Дизбат-трофи, первый, блин, этап


Дизбат-трофи 30 октября, о котором так долго твердили большевики, состоялся. Плохо ли, хорошо ли – судить не нам. Главное, что все участники вернулись из леса, хотя и не все в тот же день. В интернете много отзывов – это приятно. Много критики, большей частью по делу. Постараемся сделать соответствующие выводы, поскольку соревнование не планировалось одноразовым.


Подвели нас местные жители – взяли и сняли указатель «Отрада 0.1», многие путались, уезжали не туда. Также неправа была погода: всю последнюю неделю дожди лили не только на трассе, но и в лагере и на подъездах. В итоге для некоторых участников серьезным испытанием стал уже путь в лагерь с асфальта. В остальном серьезных «косяков» со стороны окружающей действительности не наблюдалось. Разве что, деревьев по трассе нападало.

«Косяки» наблюдались прежде всего у нас самих. В первую очередь ощущалась острая нехватка людей. В том числе – с фотоаппаратами. Ведь как мы не зазывали участников в регламенте сдавать нам фотки на конкурс, никто так и не откликнулся. Вот и получилось довольно однобокое отражение действительности. Кроме того, никто не ожидал, что качество связи у современых мобильных телефонов такое низкое – редко какой разговор длился более 20 секунд. Все остальное – как у большинства других организаторов: одному не ту легенду дали, другого забыли отметить на КП, третьему не сказали, куда дальше ехать, четвертому эвакуатор на трассу не подогнали и т.п. Постараемся исправиться, переписать регламент (таким образом, чтобы как у операторов сотовой связи – вы нам платите, а мы по законам физики ни за что вообще ответственности не несем) – в общем, время, а точнее, число участников на следующих этапах покажет.

Я впервые не участвую сам – было время оценить поведение и действия других участников. И вот что интересно: многие сетовали на «косяки» в легенде у «туристов» и на «небитие» точек у «спортсменов». Однако, большинство, в итоге, все, что было нужно, проехали. Стало быть, можем, если захотим? Про точки и GPS следует сказать отдельно. Во-первых, не все участники захватили с собой правильные приемники, у некоторых они просто «терялись» в глубоком лесу. Во-вторых, части участников следует внимательнее подходить к делу владения своим прибором, как оказалось, недостаточно просто его иметь. В-третьих, мы все так обленились на «Призывах» и БТ, многие остались недовольны тем, что точки приходится вбивать вручную. А в-четвертых, если точки организаторов не бьются у вас с какой-то поражающей закономерностью, то, видимо, надо сделать поправку и все следующие точки искать уже с учетом последней.

Хочется сказать несколько слов об отношении участников к организаторам. Про звонки с городского на мобильный я уже писал, не имеет смысл это повторять. Но вот очень расстроил тот факт, что приезжали люди и требовали их заявить, поскольку они приехали (пусть даже и издалека). В дальнейшем мы такие заявки удовлетворять не будем. Были просто те, кто опоздал с подачей заявок, но хотел бы поехать, их вносили в дополнительный список, не знаю, чем это в итоге закончилось, но по крайней мере люди вели себя вежливо. 

Кстати о поведении. Всех нас очень огорчил эпизод с пьяной дракой в ночь на субботу. Очень надеюсь, что виновник драки больше не появится на наших мероприятиях, а в регламенте мы планируем ввести пункт об оружии и его использовании на территории лагеря и на трассе.

Теперь о самой трассе. Лес, как вы сами убедились, очень и очень маленький для такого скопления машин, вот и пришлось нам придумывать круги, запутывая не только участников (как мы и рассчитывали), но и самих себя. В районе истоков реки Каменка все-таки появились новые просеки. А вот глубокие лесовозные колеи после соревнования измельчали до приемлемых размеров. Да и вообще, в лесу как-то стало просторнее и спокойнее. Не знаю, правда, оценят ли наши деяния местные жители, вернее сказать, правильно ли они их оценят?

Все не дает покоя обида Goby за провал эвакуации его авто. Итак, сломался УАЗик на трассе. Не Toyota, Nissan или Land Rover, а УАЗик. Это нормально, они часто ломаются. Даже у нас, на «Дизбате» таких УАЗиков было несколько. Может быть, конечно, это так бросается в глаза, потому что УАЗиков гораздо больше, чем остальных машин? И, если где-то ломается одна Toyota, это не так заметно, потому что Тойот было всего две? Обычно владельцы УАЗов философски подходят к поломкам своих любимцев и ремонтируют их «не отходя от кассы». Что и было продемонстрировано недалеко от КП-3 «Туризм» (или СУ-1 «Спорт»). Ребята сломали машину, разобрали ее, собрали заново и поехали в лагерь. Благо запчасти для УАЗиков (а летят у них почему-то в основном одни и те же узлы и агрегаты) - не дефицит. Но сидеть у костра в ожидании эвакуации и ничего не предпринимать самому… Все это очень походило на картинку на МКАД: новая иномарка, работающая аварийка, внутри человек; он заказал по телефону эвакуатор и теперь просто сидит и ждет, пока тот приедет. Мне кажется, вывод, который Goby сделал в итоге, самый для него правильный – впредь рассчитывать можно только на самого себя. Мало ли где придется застрять… Да и мобильный телефон неплохо бы прикупить.

Подведу итоги. Кстати об итогах, многие из недождавшихся обижаются, что уже два дня прошло, а ни итогов, ни фотографий. Мы хорошие ребята, просто очень небыстрые :) Мы и трофи собирались проводить в конце августа-начале сентября. А пока раскачались, уже ноябрь почти. Итоги обязательно будут, в крайнем случае я объявлюих на предстартовом брифинге второго этапа. Что же касается итогов соревнования в целом, то все было просто ужасно (хорошо, что большинство участников со мной не согласны). Нам, как организаторам, есть над чем серьезно поразмыслить. Однако, мы планируем проводить «Дизбат-трофи» и дальше, возможно в другом формате, возможно в другом составе и, скорее всего, в другом месте. Так что, есть надежда для работы над ошибками. И, как говорится, life without road.

p.s.: мое мнение может частично или полностью не совпадать с мнением остальных организаторов.
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